



美丽乡村赵楼中心村雏形已现。

靓了环境 美了生活 ——铁佛镇农村人居环境整治见闻



赵楼村村民美化家园干劲十足。

岳邹路两旁栽植了银杏树，一片片雏菊花开正艳。

■记者 吴永生 通讯员 杨帆 摄影 见习记者 黄鹤鸣

“修建花园啦！”7月11日一大早，濉溪县铁佛镇油榨村赵楼中心村的村民就热闹起来。大伙儿三三两两凑成一组，搬砖的搬砖，挖土的挖土，拎灰的拎灰，忙得不亦乐乎。

改变，源于美丽乡村建设和农村人居环境整治工作的开展。

铁佛镇油榨行政村赵楼中心村被列为美丽乡村建设项目建设后，村里先后分两期完成投资440多万元，改造了村内两口水塘，新建了村民广场、水冲式公厕、休闲凉亭，沿村道路栽植各种绿化树木，实现了村内水泥路户户通，老村焕发新活力。

赵楼中心村的变化只是铁佛镇人居环境整治的一个缩影。今年以来，铁佛镇立足实际，在植树造林、厕所革命、村容村貌提升等方面积极探索、持续发力，紧抓“五清一改”工作，开展以清理积存垃圾、治理杂草丛生、杂物乱堆为主要内容的人居环境整治，让全镇不少村庄的村容村貌发生了

巨大改变。

随后，记者途经岳邹路前往崔楼村，看到沿路栽植的银杏树枝繁叶茂，一片片雏菊花开正艳，环境十分宜人。

在崔楼村陈楼庄，记者走进村民孟翠丽家，实地了解户厕改造情况。

“新厕所方便又卫生，与原来的厕所相比，简直是天壤之别。过去，住在县城的孙子总对我嚷‘什么时候奶奶家能换个好点的厕所？’现在好了，刚改建的新厕所，不脏不臭还环保。”孟翠丽告诉记者，今年暑假，家里独立卫生间有了太阳能淋浴和水冲式厕所，孙子总算能在老家呆住了。

崔楼村村委会副主任朱以华介绍，崔楼村63户厕所改造已全部完成并启用，得到受益村民一致称赞。

共识才能共为。为切实改善农村人居环境，铁佛镇召开农村人居环境整治工

作会议，确定工作目标，明确责任主体。整治行动中，为努力营造人居环境整治的浓厚氛围和强大声势，铁佛镇积极利用村组会议、公开栏、宣传横幅、广播宣传、微信等形式，做好农村人居环境整治工作和“森林进村庄、果经林进庭院”、户改厕工作补贴政策的宣传，提高广大干群参与的积极性和主动性。

铁佛镇压实镇村两级责任，任务到村，责任到人，镇执法、环卫、督查队伍齐上阵，清理制止乱搭乱建，清沟塘，拆旱厕，镇党委班子成员、各包村干部蹲点包片，督促检查。同时，坚持标准，严格管护，严把挖坑、选苗、购苗、浇水等各个关口，全面提高苗木栽植后的成活率。

为拓宽工作思路，该镇还组织镇村干部到浙江安吉、安徽巢湖、河南永城等地考察学习，做到“远学理念，近学方法”，因地制宜开发展人居环境整治工作。镇域

内适宜造林地块包括道路、堤滩、塌陷区，采取租赁、承包的方式落实造林主体，坚决不造无主林，不挖无主塘。落实“谁造谁有”“谁投资、谁受益”政策，鼓励林业企业和种植养殖大户特别是绿化龙头企业投资人居环境开发。

目前，铁佛镇1400户户改厕任务已经超额推进152户，整治沟塘78处，沱河3000亩河道公开拍租完成，统一绿化初显成效。结合午季禁烧“六净”工作，打响村庄清洁行动“夏季战役”，把“五清一改”攻入村庄，把“五净三规范”渗入家庭，进一步提升农村整体人居环境质量。

铁佛镇党委书记赵焱说，当前，铁佛镇持续将农村人居环境整治工作向纵深推进，力求达到“美、绿、亮、硬、净”的“五化”要求，建设宜居宜游宜业的美丽乡村，提升全镇群众的获得感、幸福感。

“安全生产考核满分才算合格”

■记者 邹晨光 通讯员 徐飞

“现在我再提醒大家一下，今天是矿井大修措施专项考试，凡测试成绩低于100分的将严禁参加既定的检修项目……”7月5日晚，袁店二矿矿井大修施工措施专项考试现场，来自安监处的监考人员在开考前对“考生”提示。

“报告，关于此次考试我有几个问题想问一下。”监考人员刚宣布完相关要求，参与此次副井换罐施工

的山东煤安矿山提升设备安装公司的职工老张提问道。

“有什么问题，请说。”监考人员说道。

“第一，我们是外委施工队伍，不属于你们矿职工，为什么要求我们参加考试？第二，我们公司常年承接全国各地的矿山提升设备安装，经验丰富，为什么还要考试？”老张带着乡音，说出了自己的疑问。

“这位师傅，你的问题，我来回答你。”正在该考场巡考的该矿安监处副处长

李忠主动回答道：“先回答你的第一个问题，虽然你们是外委施工单位，但是我们之间是有安全协议的，你们在我矿施工期间就要接受我们矿统一的安全监督和安全管理。你也应该看到了，我们本矿的职工也要进行考试，在我矿的安全管理中是没有‘法外之地’的，更不可能有‘自由人’的存在。现在回答你的第二个问题，近年来大多数事故都是发生在‘熟练工’的身上，因为他们都和你们一样都觉得经常干、熟得很，抱有‘干惯

了、看惯了、习惯了’的思想。你们虽然经常进行类似的施工，但是我们的措施是根据我们即将施工的现场条件编制的，是具有针对性和可操作性的，所以参加施工措施考试是必须的。以上两个问题我回答的怎样？”

“那为什么非要100分呢？”老张在点头认同，但又提了一个自己关切的问题。

“这个问题其实很简单，我想今天我矿参加考试的任何一个职工都能回答你。”李忠回应道。

“我来回答！为什么要考100分才算合格，是因为安全生产没有及格，只有满分的标准。因此咱们在安全生产上任何一点含糊都不能有。”李忠的话音刚落，矿保运区的职工杨正忠就抢先回答。

“对于此次施工措施专项考试，谁还有疑问？有疑问可以接着提，千万不能带着疑问去施工，那样也是安全隐患。”李忠打趣地说道。

“如果没有问题了，下面开始考试！”监考人员提醒道。

“警花”在基层绽放 ——临涣派出所辅警陈誉心系群众困难事



陈誉上门送证。

暖新闻

■记者 吴永生 通讯员 李世剑 李健 摄影报道

小小的个子，白白净净，一张热情的面孔微微带笑，她就是走上新岗位的临涣派出所辅警陈誉，辖区居民都称她“陈警花”。

走出学校，走进派出所，这一步不是很远，但来之不易，22岁的陈誉很珍惜这个服务群众的机会。2016年5月刚上班，所里安排她办理身份证。这是一个细而忙的工作，她经常翻阅有关摄像方面的书籍，认真钻研摄像技术，很快就能熟练使用摄像机了。

办理身份证，牵扯到千家万户。办理身份证的窗口总是排满了群众，记录、拍照如此循环，陈誉经常忙得

团团转。但她处理的井井有条，忙中不乱。“别着急，一个一个来，保证每个人的信息准确。”她这样安慰每一个办理身份证的人。

熬夜是她的家常便饭，一次因为回家太晚，后边大货车追得紧，她骑着电动车差点掉到沟里，由于刹车及时，才免除了车祸。工作包甩到路边，吓得她一身冷汗。

有的村民办好身份证手续就出去打工了，然后打电话催派出所把办好的身份证寄过去。碰到这样事情，虽然不在工作范围内，但陈誉没有抱怨，也没有不理，而是垫上邮费马上给人家办好。遇到老年人腿脚不利索等不方便来拿身份证的，她就骑车送去，十里八里没有嫌远，恐怕耽误人家用。

今年2月的一天，外出公务的陈誉在路上碰到一个迷路的小孩，问出他家在哪，由于路远，就把他带回派出所，所里派车把孩子送到了家。

作为共产党员，他初心不改，在工作中率先垂范；作为班长，他肩负使命，超前部署各项任务；工作中，他受到领导、同事的一致认可称赞。他，就是朱集西矿掘进事业部二部班长苏世伟。

千米井下一面旗



苏世伟（右二）正带领班组员工学习。

■首席记者 王守明 通讯员 周欢 摄影报道

苏世伟把“干一行、爱一行、钻一行、精一行”牢记于心，他的一举一动，感召着周围同事，像一座灯塔激励着班组成员砥砺前行。

工作中敢打敢拼

作为一名年轻的党员，在大家眼里，苏世伟是比较有拼劲儿和干劲的。有一次，在矿停产检修期间，井下13煤西翼胶带机巷正值安装综掘机的关键期。由于班组青工较多，安装大型设备经验不足，苏世伟就主动放弃休班，带领班组成员投入到紧张安装工作中。作业场所施工环境狭窄，条件差，为了不影响生产进度，作为班长的他，安排大家分成早班、午班连轴转。

“以往我们在安装大型设备时，有生产班组员工配合我们，而这次安装却减少了一半人员。虽然人员减少，但生产进度一刻都不能放缓。”苏世伟说。在那段时间没有一个人叫苦、叫累。因为这次任务，大家空前团结，就为了达成一个目的——不耽误生产。苏世伟带领班组成员提前三天完成了矿下达到的安装任务。

严格工作标准

今年以来，矿井稳步推进一级安全生产标准化矿井创建工作，苏世伟在日常工作中也用实际行动告诫着身边工友，在工作中一定要增强标准意识。

朱集西矿相关负责人介绍，苏世伟是一个对工作高度负责，有着强烈责任感的人，他总是为了能顺利完成工作而保持高度热情付出百倍努力。在13煤西翼胶带机巷示范工程创建中，苏世伟抱着“啃硬骨头”、“打硬仗”的必胜决心，经常见缝插针的利用生产、检修之后的有限时间搞标准化。

功夫不负有心人，机电标准化工作搞到了电缆挂的没有弧度，皮带圆柱、中间架端的笔直，甚至连开关设备上都一尘不染……

人心齐，泰山移。在苏世伟的带领下，班组员工不懈努力，机电设备维护、保养取得长足进步。